

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy Zsilinszky utca 1. sz. (földszint, (Arany Bika bérház.) Tel.: 113. (7 mellékállomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. u. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZAGI NAPLO

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félemelet. Tel.: 113. (7 mellékállomással.) Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

Nincs visszatérés!

Érdemes jellegetni Dobi István miniszterelnök beszédére, melyet Jász-Nagy-Kun-Szolnok vármegye új női főispánjának beiktatásán tartott. Ennek a beszédnek keretében megtett világos kijelentések alkalmasak arra, hogy felnyissák a tévelygőknek a szemét és megerősítsék viszonyt azoknak meggyőződését, kik rendületlenül hisznek népi demokráciánk diadalában.

Dobi István kijelentései tulajdonképpen nem szorulnak bővebb fejtegetésre, magukért beszélnek és nem hagynak lejt kérészet.

Hallgassunk újlag ezekre a határozott szavakra, hallgassunk azokra a félreérthetetlen és logikus megállapításokra, amiket Dobi István tett:

„Minden becsületes dolgozónak meg akarjuk adni azt az életformát amelyet munkájával kiérdemel.

Le akarjuk bontani az osztálykülönbségeket, hogy ne a születés, ne a vagyon, hanem a munka legyen az osztályozó és értékadó. Ha vannak még emberek, akik vissza kívánják a régi világot, meg fogjuk érteni velük, hogy ebben az országban sem a hortyagok föléltetéséhez, sem a nagybirtokokhoz sem a kapitalizmus gazdasági utalmánhoz sem a csendőrszuronyhoz, sem a főispánok négyes fogalához nincs visszatérés. Nincs visszatérés még akkor sem, ha az esztergomi érsek minden meg is tett érte.

A mi életünk üldözés, szenvedés, küszködés, kínlódás volt és azt akarjuk, hogy gyermekeink élete másfajta élet, emberhez méltó élet legyen. Ennek érdekében vállaltuk az ország újjáépítését és a kiméletlen harcot is vállaltuk azoktól szemben, akik meg akarják fordítani az idő kerekét.

Telát: értsék meg a tévelygők, a „csodavárók” is, akiket féltelvezet az e lensegés propaganda, vagy félbeszög: nincs visszaérés ahhoz ami elmúlt és nem lehet megfordítani az idő kerekét.

A történelem arra tanít, hogy a világ mindig fejlődik és megújul. A létűt rendszernek e tünnek a történelem súlyos o jében éppen azért, mert nem felelnek meg a fejlődésnek, mert lejárták magukat, mert kiderült felőlük, hogy nem felelnek meg az emberiség haladásának.

A létűt társadalmi és államrendszerek véglegesen elsüllyedtek. Jözan esszel ki gondolhatott például a hűbériség visszaállítására, amikor a múlt század forradalmi elsöpörték a középkor maradványait? Az ember jogi egyenlőségét ugyan ki tudná visszacsínálni és újra életbe léptetni az igazságtalan előjogokat a kiváltságosok számára?

Felszabadulásunk nyomán végbenmünk nálunk is az a vértelen lorradalom, mely a szocialis igazságialanságok megszüntetését célozta, mely elseperte a feudális rendszer népnépűző uralmát, megszüntette azokat az állami s társadalmi berendezkedéseket, melyek a széles néprétegeket elnyomottságban és örökös szenvedésben tartották.

De nemcsak a történelem tanulsága, hanem a népi erők megingat-hatatlansága bizonyítja, hogy nincs visszatérés ahhoz, ami elmúlt. A dolgozó nép vette át és gyakorolja a hatalmat. Ez a hatalom a nép milliói akaratan épül és éppen ezért megingat-hatatlant.

Dobi István taláiban és a valóság világos meglátásában tárta elő az igazságot. Ezt nem lehet megdönteni, ellenben mindenkinek el kell is-

A Szovjet-Unió és a népi demokráciák szélesebb gazdasági együttműködésére megalakult a Kölcsönös Gazdasági Segítség Tanácsa

Ez év januárjában gazdasági értekezlet volt Moszkvában Bulgária, Csehszlovákia, Lengyelország, Magyarország, Románia és a Szovjetunió képviselőinek részvételével.

Az értekezlet megállapította, hogy az említett országok gazdasági kapcsolatainak fejlődésében fontos szerepet játszó mutatók voltak, ami elsősorban az áruforgalom nagymértékű növekedésében nyilvánult meg. Az említett gazdasági kapcsolatok megteremtésére és a gazdasági együttműködés politikájának megvalósítására telet lehetőségek, hogy a népi demokráciák országok és a Szovjetunió nemzetgazdaságuk újjáépítését és fejlődését meggyorsítsák.

Az értekezlet továbbá megállapította, hogy az Amerikai Egyesült Államok, Angliá és néhány más nyugati európai ország kormányai lényegében bojkottálják a

kereskedelmi kapcsolatokat a népi demokráciák országaival és a Szovjetunióval, mivel ezek az országok lehetetlennek tartják, hogy alávetik magukat az országok szuverenitását és nemzetgazdasági érdekeit, sőt Marshall-terv diktátumának.

Figyelmbe véve ezt a körülményt, az értekezlet megvitatta a népi demokráciák és a Szovjetunió szélesebb gazdasági együttműködésének megszervezésének lehetőségét.

A népi demokráciák országai és a Szovjetunió szélesebb gazdasági együttműködésének megvalósítására céljából az értekezlet szükségesnek tartotta a Kölcsönös Gazdasági Segítség Tanácsának megalakítását az értekezleten résztvevő országok képviselőiből, egyenlő jogú képviselői alapján, az a feladat, hogy gazdasági tapasztalatokat cseréljék, műszaki se-

gítségét nyújtsanak egymásnak és segítsék egymást nyersanyag, élelmiszertel, gépekkel, felszereléssel, stb.

Az értekezlet kimondta, hogy a Kölcsönös Gazdasági Segítség Tanácsa nyitit szervezett, amelybe beléphetnek Európa más országa is, ha egyetértenek a Kölcsönös Gazdasági Segítség Tanácsának alapelveivel és részt kívánnak venni a fentemlített országokkal való széles gazdasági együttműködésben.

A Kölcsönös Gazdasági Segítség Tanácsa csak az érdekelte ország beegyezésével fogad el határozatokat.

A Tanács időszakonként üléseket fog tartani sorban a résztvevő országok fővárosaiban, azaz ország képviselőinek elnökletével, amely ország fővárosában az ülést tartják.

Ortutay kultuszminiszter: Mi a magunk részéről a Mindszenty ügyet elválasztottuk az állam és az egyház bármifajta tárgyalásától

Az egyház és állam viszonya, a Mindszenty bűnügy, a Vatikán szerepe, a demokratikus nevelés és művelődés kérdései a kultuszlárcá költségvetésének tárgyalásán

Az országgyűlés keddi ülésén Nagy Imre elnök bejelentette, hogy Gálly Sándor szónokmegyei választókerületében nyert mandátumáról lemondott és helyébe K. Tóth Ferenc pótképviselőt hívta be. A mandátumát megosztotta P. Szabó Pál helyére Fűvesy László pótképviselőt hívták be.

A Ház ezután megkezdte a kultuszlárcá költségvetésének vitáját.

Katona Jenő (FKGP) ismertette a költségvetést. A kultuszlárcá költségvetése a tavalyi 459 millióról 756 millióra emelkedett, ami 64 százalékos emelkedés. A tárcá költségvetésének súlypontja az általános iskolákon nyugszik. Jelenleg emelkedett a diákjelölti céokra fordított összeg, 16 millióról 90 millió forintra. Vallási célok támogatására 78 millió forintot, vagyis a költségvetés tíz százalékát fordítják.

A Mindszenty ügyről szólva kijelentette, hogy Mindszenty nem Jézus Krisztusi, hanem az egyetemes eljövetelet várta és a rábizott nyáját az egész katolicizmus létét, vagy nemlétét a harmadik világháború va-bankjára telet fel. Mindszentyvel kapcsolatban nem a vallás ügyéről van szó, hanem a magyar demokrácia engesztelhetlen ellenségeiről, politikai kalandorról, az imperialisták ügynökéről. Mindszenty mindig visszautasította a magyar demokrácia felé nyújtott barátj jobbát és el lehet róla mondani, hogy az elszalasztott alkalomak biborosa. Senki sem ártott többet Magyarországon a katolikus egyháznak és a katolicizmus ügye-

nek, min Mindszenty. A költségvetést elfogadásra ajánlja.

Az MDP részéről Kállay Gyula kijelentette, hogy a tárcá költségvetésének hatalmas hátrányát említi, hogy a költségvetés, hogy a kultuskormányzat a nepekúra kiegészít az országépítő munka egyik legfontosabb követelménynek tekintti. Nemcsak a kultuszintézményeket kell létesíteni, hanem a megeveket is tartalommal meg kell tölteni. El kell érni, hogy az általános nemzeti műveltség alapja is melőbb a marxizmus-leninizmus legyen. A munkásságának és a dolgozó parasztságának vezető szerepet kell betölteni kulturális életünkben is. A magyar pedagógusok többségében a népi demokrácia mellé álltak és az iskolák államotlaga kérdésében sokszor vezető szerepet vittek. A magyar pedagógusok azonban még nem egységesen dolgoznak a kultuszintézményekkel. Végleg szakítani kell a múlttal.

Az szociális építés egyik legfontosabb eszköze a Szovjetunióval és a népi demokráciákkal a létszorosabb kulturális együttműködés megteremtése. A nyugati kultúrális kapcsolatainkat addig a mértékig kívánjuk fenntartani, ameddig azt a népi demokrácia érdekei megkivánják.

Az egyház és az állam viszonyáról szólva kijelentette:

—A magyar nép nem kereste a katolikus egyházzal kiújult harcot, de ha már Mindszenty felidéz, vállalta és sikerrel végig küzdötte. Az egyházi reakció a Mindszenty-ügyből is politikai pecsenyét ínyek-

szik sütni. A külföldi ellenséges konszemből külön kiemelkedik a Vatikán. A külföldön is el lehetnek készülvé: A magyar demokrácia nem fogja tűrni, hogy külföldi hatalmak közölték a Vatikán, a magyar katolikus egyházat feltörököséni próbálja felhasználni a magyar demokrácia ellen, hogy a magyar katolikus egyházat illegális pártia szervezzék, amelynek legfőbb célja a magyar köztársaság megdöntése és Habsburg Otó és a herceg Esterházyak uralmának visszaállítása. Elsősorban a Vatikán terhel a felelőség azért, hogy a katolikus egyház vezetői és a kormány között Mindszenty letartóztatása után megindult az eredményekkel biztató tárgyalások félbe szakadtak, mert feltehetően a Vatikán utasítására szakították meg a püspöki kar a tárgyalásokat és ezzel a demokrácia és egyház közötti válságot kimélyítette. A katolikus egyházi vezetők számára a Vatikán utasítása csak addig a mértékig lehetnek irányadók, ameddig azok egybe esnek a magyar nép iránti egyházi lelkiismereti és hazafelt kötelezettség teljesítésével. Az egyháznak legalább annyira szüksége van a megegyezésre, mint a magyar demokráciának és ha a katolikus egyházi vezetők ezt nem látják be, annak kizárólag a katolikus egyház vállalhatja kárát.

Szántó Vezekényi István (FKGP) ismertette a kultuszpolitikáját, amely a legalacsonyabb színvonalon akarta tartani a dolgozó rétegeket, a kizsákmányoltakat. A népi demokrácia minden gyermeknek megadja az egységes, demokratikus szellemben való nevelést. Az elsősorban az iskolák államotlása telet ehetővé. Az egyház és állam viszonyáról szólva hangsúlyozta, hogyha nem sikerül az állam és a katolikus egyház megegyezése, ez

ért mostmár minden felelősség a a püspöki kar terheli. A protestáns egyházzal minden tekintetben megegyeztet az állam és egyházak ennek számos előnyeit élvezik. Ezt kell tenniük a katolikus egyház vezetőinek is, ha valójában a vallásos élet követelményeit és a nép érdekeit tartják szám előtt.

Bencsik István (NPP) kiemelte, hogy a vallás és egyház üldözés neveléses vádjainak elevenen cátozta az a közel 79 millió torintos összeg, amelyet a költségvetés az egyházak támogatására irányoz elő.

Ortutay Gyula beszéde

Ezután Ortutay Gyula vallás és közoktatásügyi miniszter mondta el költségvetési beszédét. Hangsúlyozta, a kormány célja kezdettől fogva az volt, hogy a kölcsönös engedetkenység és bekés jövönny szemlemben megegyezést érjen el az egyházakkal. A többi egyházzal sikerült megkötöni a megegyezést, csak a katolikus egyházzal nem sikerült. Mindszenty érsek magatartása miatt, aki mindent elkövetett a megegyezés megakadályozására. Nem a katolikus hívők, nem is maga a püspöki kar, egészen kivánva elutasítani a tárgyalásokat. Csak Mindszenty érsek és reakciós köré

Az ő magatartásán hiusult meg a megegyezés a tankönyv kérdésében, az iskolák államotlanságában, az iskolák ellenében a költségvetésben a katolikus egyház részére is nem jelentéktelen összeget biztosítottunk a hivatásai célok megvalósítására — mondotta a miniszter. Ez is bizonyítja, hogy a kormány nem ellenségesen, hanem a legnehezebb körülmények között is megértéssel viseltetik az egyházak problémáira iránt.

A miniszter a továbbiakban kiemelte, hogy az egész magyar közvélemény Mindszenty ügyében nem egyházi ügyet lát, hanem politikai büncselekmény leleplezését. Aki a Mindszenty ügyet, mint a Vatikán is igyekszik megenni, összekapcsolja az egyház ügyével, nem a magyar köztársaságnak, hanem a katolicizmusnak árt. Mi a magunk részéről a Mindszenty ügyet elválasztottuk az állam és az egyház bármifajta tárgyalásától. A Mindszenty ügyet a legteljesebb nyilvánosság biztosításával, a magyar nép független és igazságos bírósága előtt tisztázzuk és akkor kiderül, hogy nem sérelmekről van szó, hanem olyan restitációs kísérletről, amely Európában szeretne megvalósítani egy katolikus királyságot. Leszögezte ezután, hogy a kormány az elmúlt években minden elkedvetlenítő jelenség ellenére a béke, együttműködés, kölcsönös megállapodásokon nyugvó megegyezések politikáját folytatta. Mindszenty politikájában nem látott és nem fog látni semmifajta egyház ügyet.

A kultuszlárcát ismertette kiemelte, hogy a költségvetés 64 százalékkal nagyobb a múltévénél. Az általános iskola költségvetésének 191 millióról 254 millióra emelkedett. Azt akarjuk, hogy az általános iskolától kezdve az egyetemig a magyar munkásság és parasztság gyermekei legyenek döntő létszerezők az iskoláknak. Az a társadalmi igazságtevés, hogy a dolgozók millióinak gyermekei számarányukhoz méltóan 80-90 százalékig helyez- zük el minden iskolatípusban. Az

Igazolvárképek típusárban Horv. a-foto Sim. cnyf. -tca 1-b.

úgynevezett Révai osztályok és a szakértésük eredményei messze felülmúlják a várakozásokat. A feladatok között első helyen áll az általános iskola további megerősítése és ezzel kapcsolatban a nevelőképesség fejlesztése. Az idegen nyelvek oktatásában elsősorban az orosz és francia nyelvtanítás áll. Ebben az évben sor kerül a középiskolai reformra is. A nyugati eszméiről nem kívánunk elzárkózni de a nyugattól semmi olyan eszmét nem kívánunk importálni, amely a pesszimizmust hirdeti vagy szembe helyezkedik a haladás erőivel. Külföldi kapcsolataink gerince és lényege a haladó európai kultúra vezetőségével, a Szovjetunióval való kapcsolat. Rövidesen a Szovjetunió tudományos és művészeti életének jelentős csoportjai jönnek Magyarországra a szellemi és kulturális kapcsolatok felvételére és a magyar kulturális élet jelentős csoportjai látogatnak el a Szovjetunióba.

Szalai Béla (MDP) a Magyar Ifjúság Népi Szövetségének munkáját és eredményeit ismertette s kiemelte az ifjúsági egység jelentőségét. Szükséges még a paraszti ifjúság döntő többségének a szocializmus építésére való meggyerése, valamint a munkásszertályainak a mainál nagyobb arányú iskoláztatása.

Márkus András (FKGP) arról beszélt, hogy a népi demokrácia teljes megbecsülésben részesíti a pedagógus társadalmat, de a pedagógusoknak is kötelességük a haladó szellemben végezni az oktatást.

Jóboru Magda (MDP) a szülői munkaközösségről beszélt. Ennek feladata az iskola támogatása erkölcsi és anyagi téren. A szülői munkaközösségek feladatai közé tartozik az iskolában folyó demokratikus nevelés ellenőrzése is. Megemlítette, hogy az ideiglenes iskolázás terén minden eddigelő jobbra, több mint 90 százalékos eredményt sikerült elérni.

Lukács Sándor (MDP) azt fejtette ki, hogy a tanügyi hatóságoknak biztosítani kell a 6-10 éves gyermekek beiskolázását, a közép- és felsőiskolákban a megfelelő szociális összetételt, továbbá a demokratikus szellem és a tanulmányi színvonal emelését. Az iskolai munkaszínon a nevelők számától és a nevelők életszínterétől is függ. Pedagógiai téren már megszűntették a munkanélküliséget, sőt a tervgazdálkodás előrehaladásával a pedagógusok fokozott utánpótlására lesz szükség.

Supka Géza (Radikális Demokrata Párt) kijelentette, Magyarországon semmiféle vallásüldözés nincs, mindenki szabadon gyakorolhatja vallását.

Ezen az országgyűlés a kultuszterea költségvetését elfogadta. Szerdán az igazságügyi és honvédelmi terca költségvetését tárgyalják.

Brit repülőkatasztrófa

Berlin. Egy brit kélmotors dalkota repülőgép amely 17 gyermekkel szállított Berlinből a nyugati övezet felé a szovjet övezetben lévő Schönberg felett lezuhant. A gép a gyermekeken kívül öt felnőtt személyt és háromtagú kezelőszemélyzetet szállított. A szovjet megszálló hatóságok segítő osztagokat küldtek a szerencsétlenség színhelyére.

Későbbi jelentés szerint a Schönberg felett lezuhant repülőgép a szovjet határ közelében lezuhant. 16-an pedig súlyosan megsebesültek.

Elítélt embercsempészek

A budapesti népbíróság most hirdet ítéletet Seh Elemér és embercsempésbandája ügyében. Az ügyet már az új szigorú törvény rendelkezései alapján bírálták el. Seh Elemér tiltott hátrátlépés előmozdítása miatt háromévi fegyházbüntetést kapott, Bezzegi Tibor egyévi börtönbüntetést kapott, Hajdú Barna, a harmadik főbűnös tizhavi börtönbüntetést kapott.

Egy vádlottat felmentettek, a többire kéthavi fegyházbüntetést szabott ki a büntető törvényszék. A csomagok kisempésztését végző hálókoosi alkalmazottak ügyét különítették el.

Menekül Nankingból a Kuomintang haderő, a kormány és a képviselőház

A néphadsereg élcsapatai Nanking alá értek

Nanking és Sanghai között a Kuomintang haderő fejvesztetten menekül. A néphadsereg élcsapatai már Nankinggal szemben is elérték a Jangce északi partját. A Kuomintang képviselőház úgy döntött, hogy a kormányval együtt elhagyja Nankingot. Az amerikai katonai tanácsadó bizottság, amely a nankingi kormány mellett működött, bejelentette elutasítását.

Egy másik jelentés szerint is a kínai néphadsereg feltartóztatatlan erővel tör előre Nanking felé. A Nankingot elhagyó 100.000 főnyi hadsegersoport már csak 9 kilométerre áll a Kuomintang fő-

városától. A Kuomintang-esapatak menekülésszerűen özönlnek déli irányban és jöformán semmi ellenállást sem tanúsítanak már. A néphadsereg vezetésége még mindig nem válaszol Nanking helyreállítására vonatkozó kérésére. Azokkal a hírelkel kapcsolatban, hogy Csangkaisek vagy más Kuomintang-vezetők ellenállási géocet szeretnének képezni Dél-Kínában az AFP azt jelentti, hogy „Hongkongban senki sem hisz abban, hogy a nankingi kormány baros ellenállást szervezhet majd Kantonban vagy másutt.”

Dobi miniszterelnök vasárnap Hajdúszoboszlón beszél

Hajdúszoboszló parasztsága január 30-án, vasárnap délelőtti 11 órakor alakítja meg egységes paraszti szervezetét, a DEFOSZ helyi csoportját. A szoboszlói alakuló gyűlésnek különös jelentőséget kölcsönöz az

a tény, hogy azon megjelenik és felszólal Dobi István miniszterelnök, a Kisgazdapárt és a DEFOSZ országos elnöke. A miniszterelnököt több politikai kíséri el szoboszlói útjára.

Változatlanul érvényben vannak a sertésvágási korlátozások és a dézsmaszir beszolgáltatási kötelezettségek

Az Országos Közelítési Hivatal felhívja a figyelmet arra, hogy a napokban megjelent rendelet a sertéshúsnak, sertéshártnak, hájnak és növényolajnak csak a szál-

ítását szabadiotta fel, de a vágási korlátozások, valamint a dézsmaszir beszolgáltatási kötelezettség teljes egészükben érvényben vannak.

SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVÉSZET

SZÍNHÁZI MŰSOR:
Szerdán este fél 8-kor: Hamlet. Aranybérlet.
Csütörtökön este fél 8-kor: Hegyek alján. Csoknabérlet.
Pénteken este fél 8-kor: Egy boldog 100. születésnap. József Attila-bérlet.
Szombaton este fél 8-kor: Nőien terj. Aranybérlet.

Színházi közlemények
A Hamlet előadásának rendkívüli nagy sikeréről beszélt a városvezetés, melyet félőn este mutatott be a színház csütörtökön este, gyönyörű kiállításban. Szerdán este ugyan műsoron Aranybérletben.

A Hegyek alján Eugen Döblin műve alapján csütörtökön este az Aranybérletben kerül színre a MAV Színház zenekar közreműködésével. Rendezői: Rubanyi Vilmos zeneigazgató. Jegyekről ajánlásos előre megvásárolni.
Pénteken este a legújabb, több operett az Egy boldog 100. születésnap kerül színre. Kapriza- és csoknabérlet, csupa kiegészítés és óriási díjazás. Külön érdekessége az előadásnak Zita és Dom akrobataikus táncospar jellegűje.

Alibaba és a 40 rabló a legközelebbi gyermekoperett, melyet február 5-én mutat be a színház.

HAMLET
Nem volna helyénvaló, ha egy Shakespeare felújítás alkalmával akár a szerző alkotó génuszának nagyságáról akár a darab tökéletességéről elismerő megállapításokat tennénk, hiszen mind e szempontok kötetekre ragozhatóak a leghíresebb részletek. Itt a darab mindazt, ami ebben a vonatkozásokban számbavehető. Van azonban a nyelv pompáján, az igazságkeresés mélyen böles emésztésén, a szines alkotó fantázia által grandiozusan kifejlesztett arányok mértékén és a hanglejtés játékosan megválasztott színein túl valami, ami a magyar lelkiesség közelálló s ez az a szakimondó öszintesség, amit a nagy alkotó művészet úgy tár elénk, hogy döntő súlyt kapnak a világ egyetemesességének szülői igazságok, kilépve korból és nemzetiségből egyaránt. Ez a szakimondó öszintesége és igazságkeresése különösen rokonszenves a magyar lelkiesség számára és ezért van az, hogy a sikert ígéro magyar színpadon minden shakespearei felújítás.

A Csokonai Színház együttese a legnagyobb figyelmet fordít a Hamlet felújítására. Kiemelve az előadás minden lényegét és tiszta lény, ad a lényegességét. A fémrdama valóban csak keret, hogy az igazság tündöklően ragyogjon. Mind színészi teljesítmény, mind technikai lehetőségek kiaknázása szempontjából tudatos művészi elme, lyúltság, a mű értékének áhítatos tisztelői irányító szempont a rendezés nagyvonalúságában, Sereghy Andor ezzel a rendezéssel hosszú időre

CSOKONAI SZÍNHÁZ

Szerdán este fél 8 órakor

HAMLET

W. Shakespeare drámája

5 felvonásban

A Szovjet-Unió a német egységért

Berlin. Kedden délelőtti ült össze a szocialista egységpárt első kongresszusa.

Grotewohl megnyitó beszédében hangoztatja, hogy a nyugati imperializmus a Ruhr-egyezményt s a megszállási szabályzatot kívánja felhasználni Németország végleges kettészakadására. Felhívta honfitársait Németország keleti és nyugati részében egyaránt, tartásnak ki küzdelmükben a német egységért és az igazságos béke-rendezésért. Ennek az értekezletnek ez a célja, hogy a szocialista egységpártot marxista-leninista új típusú pártiá változtassa át.

A szovjet megszálló haróságok képviselőjében Tulpanov ezredes üdvözölte a kongresszust. Kijelentette, hogy a szocialista egység-

párt nagy sikereket ér el a szovjet övezet gazdaságának helyreállításában. Ezzel szemben az az út, amelyen a nyugati övezetek reakciós erői járnak, a nyugati hatalmak tökéletes monopóliumainak támogatásával, a német állam és a német egység felszámolásához vezet. A Szovjetunió népet az ilyen tervekhez nem járulhat hozzá. A Szovjetunió ugyanazokat a jogokat biztosítja a német népek politikai, gazdasági és társadalmi életének örökös demokratikus újjárendezésére, mint amilyeneket a világ más szabad népei is rendelkeznek.

Ezután a külföldi delegációk vezetői köszöntöék a kongresszust.

Sulyos visszaélések a japán választásokon

A moszkvai rádió tokiói jelentés alapján beszámol arról, hogy a vasárnapi japán választásokon sorozatosan megsértették a választási törvényt és a választás tisztaságát. A törvénytörések száma meghaladja a 280-at. Nagyan tolt a veszegetés is. Sok helyen az amerikai hatóságok nyitán megakadályozták a demokratikus táborhoz tartozók szavazását. Minden akadály ellenére, amelyet a japán reakció és az amerikai hatóságok a demokratikus tábor elé gördítettek a demokratikus tábor a választáson jelentősen jobb eredményeket ért el, mint az előző választásokon. Különösen nagy sikereket mutatott a kommunista párt az ioari kerületekben. Tokióban a kommunista párt minden jelöltjét megválaszt-

ották. A mezőgazdasági kerületek egész sorában is győztek a kommunista párt jelöltjei. A szociáldemokrata párt súlyos vereséget szenvedett, mert a párt politikusai az elmúlt évben a dolgozók árúllójának bizonyultak.

A kínai kommunisák győzelme éreztette hatását a japán választásokon is. A KP, amelynek eddig négy mandátuma volt, a 466 képviselői hely közül 36-ot szerzett meg, míg a vele szövetséges lévő Murakás-Paraszpárt 7 mandátumot kapott. A választásokon — jelentik a MII — a szociáldemokrata és a konzervatív párt felmorzsolódott és az amerikai zsoldban álló Isoda párt, amely a terror és a hamisítások minden eszközét felhasználva 262 mandátumra tett szert.

Milyen igazolások kellene a külföldi szerzetadományok kiváltásához?

Szerzetadomány kereskedelmi forgalomba nem hozható

A pénzügyminiszter rendeletet adott ki a szerzetadományok kiváltásának szabályozásáról. A rendelet szerint kedvezményre jogosult az a belföldi lakos, aki vagyontalanságát szabályszerű bizonyítvánnyal az ajándékozás, teledőveléssel igazolja. Ezenkívül szükséges még egy igazolvány hogy a szerzetadomány a címzett vagy hozzátartozója személyes használatára szolgáljon.

Szállítóvállalat útján érkező egyéni küldemények kiváltása esetén ezeken az igazolványokon ki kell nyújtani a küldemény mennyiségi és minőségi adatait a címzetlek nevével és lakóhelyét feljuttató részletes jegyzékkel. Ezenkívül írásbeli nyilatkozatban köte-

lezéséget kell vállalni a szállítóvállalatnak arra, hogy a kézbesítetlen küldeményeket kégedelem nélkül újból vámhivatali felügyelet alá helyezik. Az ilyen küldemények további sorsáról a feladó rendelkezik.

A belföldi segélyszervezetek a vámkezelés alkalmával olyan írásbeli nyilatkozatot kell adniok, melyekben bejelentik, hogy a címükre érkező küldeményeket széleskörű elotti a népjóléti minisztérium által kijelölt raktárakban tárolják és az adományokat a támogatásra kerülő belföldi lakosok között ingyen osztják szét. A szerzetadományokat belföldön kereskedelmi forgalomba nem lehet hozni.

Megnyitott a Képzőművészeti Szabadiskola

Nagy érdeklődés mellett nyitotta meg előadásorozatát a Képzőművészeti Szabadiskola. A kultuszminisztérium képviselőjében Bod László, a Képzőművészek Szabadszervezetének nevében Mányhárt József, a szabadművelődési hivatalok részéről dr. Varga Imre és dr. Balogh László jelentek meg. Dr. Tóth Ervin, a Szabadiskola vezetője üdvözölte a megjelenteket, majd Bod László fejtegette egy szociális alapozottságú szabadiskola jelentőségét s feladatait.

Szendy Tihamér mély átéléssel, a szolo-hegedűhang teljes szépségét kibontakoztatva előadásában adta elő Bach, Kádosa és Pagamini szolozónáit. Dr. Balogh László rámutatott arra, hogy a tömegek művészeti nevelésének elhanyagolása a burzsoázia hagyománya volt. Ma már új tömegek állanak a művészet előtt, akik a művészet eszközeivel is küzdenek a szocializmusért.

Dr. Varga Imre írói működésének jelentős állomását jelzi a felolvasott novella, melyen és öszintén nyit az egyre épülő szocializmus legidősebb kérdéséhez s az új emberré formálás az igazságra való ráébredés mesteri ábrázolása.

Dr. Tóth Ervin, a Képzőművészeti Szabadiskola vezetője hangoztatja, hogy ahhoz, hogy realisan, a dialektika szellemében tudjuk ábrázolni, ismernünk kell a dolgozók életét s a kispolgári ideológiát levetkőzve a művészetnek teljes közönségbe kell ovdadnia a valósággal. Mindezt a gyakorlatban a műhelyek, gyárak üzemek látogatásá-

val, munkakörmének realis ábrázolásával érhetjük el.

A Képzőművészeti Szabadiskola esztétikai előadásainak keretében ma, szerdán 5 órakor dr. Varga Imre beszél az esztetika idealista és materialista értelmezéséről, a Magyar-Szovjet Művelődési Társág kis előadótérmeiben. Belépődj nincs. Minden érdeklődőt szivesen lát a Képzőművészeti Szabadiskola vezetősége.

A „Talpalatnyi föld” sikere Debrecenben

A Talpalatnyi föld utolsó előadása ma peregnék le a Vígsházban moziban. Eppen egy hete játsza a film. Színház ezt a remek magyar filmet, eddig 23 esti, 11 ifjúsági és 5 munkás előadást tartottak a filmből — mégis olyan változatosan, sőt tisztező nagy az érdeklődés, hogy amennyiben a budapesti Moziközponi ehhez beiegyezést adja, úgy tovább, napokra fog a film Debrecenben maradni. — Mindenesetre azok a nézők, akik nem jutnak a mai napon jegyhez kísér, jék nyugalommal a holnap, számunkban megjelenő közleményt, amelyből tudomást szerezhetnek a film további játszásáról.

Törvényjavaslat a hitbizomány megszüntetéséről

Ries István igazságügyminiszter törvényjavaslatot nyújtott be a hitbizomány megszüntetéséről. A javaslat értelmében a családi hitbizomány és a hitbizományi kisbirtok intézménye a törvény hatályba lépésével megszűnik. A fennálló családi hitbizományokhoz tartozó vagyon az 1948 július 1-i állapottól kezdve állami tulajdonba kerül. A fennálló hitbizományi kisbirtokhoz tartozó vagyon a hitbizományi köztársaság alól felszabadul-

Mozgósínházak mai műsora:

APOLLO

MA utójára!

Az igazságos, megható emberi filmek!

Farkasvér

METEOR

Szerdán - csütörtökön — Csak felnőtteknek — Menetrendítő szerelmi történet

Szürke fény

VIGSZÍNHÁZ

MA utójára!

A nagyszerű magyar film! Mészáros Ági és Szirtes Ádám főszereplésével

Talpalatnyi föld

Előadások: Apollo és Vígsház: 4, 6 órákor.
Meteor: fei 4, fei 6, fei 8 órakor.

Február 1-én lép életbe az új állampolgársági törvény

Február 1-én életbe lép az állampolgárságról szóló új törvény, melynek végrehajtási utasítását ismerteti a hivatalos lap vasárnap száma. Az állampolgárságról szóló törvény beadványát a lakóhelye szerint illetékes elöljáróságoknál nyújtja be, kivéve sürgős eseteket, amikor a beadvány közvetlenül a belügyminiszterhez is felterjeszhető. Ha leszámazás címén kéri a folyamodó állampolgárságának igazolását, igazolnia kell azt, hogy szülőjének magyar állampolgárságát az 1921 július 26-án elismerték-e, vagy be kell mutatni annak a szülőjének születési anyakönyvi kivonatát is, akihez állampolgársága igazodik.

A szülők anyakönyvi kivonata házassági kivonattal is helyettesíthető, azonban ilyen esetben igazolnia kell, hogy állampolgárságát sem szülője jogán, sem szülőjétől függetlenül nem vesztette el. Igazolnia kell a vizsacsatolt területi folyamodónak, vagy valószerűsége, hogy a visszacsatolás idejében magyar állampolgár volt.

A végrehajtási utasítás foglalkozik a honosításra vonatkozó eljárással ilyen esetekben igazolni kell háromévi állandó helybenlakást. Ha valaki külföldön lakik, valószínűsíteni kell, hogy külföldi lakóhelyének felhagyásával Magyarországon kíván letelepedni. Külföldi lakost a magyar külképviseleti hatóság köteles szóbeli tárgyaláson kihallgatni. A törvény intézkedik a visszahonosításról és az elbocsátásról is.

Az állampolgárságtól megfosztják azt, aki más ország közigazgatásába lépett, aki az ország területét a szabályok megszegésével vagy kijátszásával elhagyta, aki az ország határán kívül olyan magatartást tanúsított, mely a magyar köztársaság érdekével ellentétben álló működést segíti elő.

Fontos rendelkezés az új törvény cikknek, hogy ismeretlen jogelődök származott olyan személy részére, akit Magyarországon találtak, itt neveltek, vagy nevelték fel, kiadható magyar állampolgárságának fennállását tanúsító bizonyítvány, ha a gyermek születését a magyar állami születési anyakönyvbe bejegyezték.

Megoldódott az ebesi véres holttest rejtélye

Beszámoltunk arról a rejtélyes ügyről, mely az Ebesen történt. Kovács József gazdálkodó, Kar utca 26. szám alatti lakos véres holttestét lovai hazavitték Ebes 41. sz. alatti tanyájára. A 47 éves gazdálkodó feje összeroncsolt állapotban volt, lába a szekér hámlájába szorítva s halálát koponyaalapi törés okozta. Homlokán tátongó, mely seb volt, mely úgy látszott, hogy balacsapástól keletkezett. A hatóságok feltétele a nyomozás első stádiumában az volt, hogy Kovács József valószínűleg gyilkosság áldozata lett. A tetes agyonverte áldozatát, aztán lábát a szekér hámlájához erősítve a lovakat megindította, hogy azt a lszatot kelte, mintha szerencsétlenség történt volna.

A boncolás és a további vizsgálat eredménye aztán tisztázta az ebesi rejtélyt. Eszerint nem történt

gyilkosság, Kovács halálát szerencsétlenség áldozata lett. A gazdálkodó, amikor egy szekér lucernával elindult és azt eladta, utána betért egy barátjával egyik vendéglőbe. Ott barackpálinkát ittak. Az italhoz nem szokott Kovács József a szekeren a szovát utánál rosszul lett, kizuhant az üléseből s közben lába megakadt a hámlánál. A lovak megadulva tovább robogtak, Kovács próbált megkasparkolni, közben kabátjai lehullottak róla, feje a kövezethez verődött és eszméletlenül vesztette. Amíg a két és fél kilométeres utat a lovak a tanyáig megtették, a gazdálkodó feje a fagyos rögön és országút kövein szörzoros értelmében szétzúzódtat. A boncolás adatait a nyomozás minden tekintetben alátámasztotta és kétségtelen megállapítást nyert, hogy nem gyilkosság, hanem végzetes szerencsétlenség történt.

Nagyszabású Gazda Bált rendez január 29-én, szombaton este 8 órai kezdettel a Kisgazdapárt debreceni szervezete az Arany Bika nagyteremben és a pártvezetést összes helyiségében. A bál iránt olyan nagy fokú érdeklődés nyilvánul meg, hogy a jegyek nagy részét már elővetelben szétkapkodták. A debreceni és környéki parasztság tömegeinek nagyszórású mulatságának igények a szombati bál, melyre jegyek még előjegyezhetők a párhelyiségben.

Ma lesz dr. Vas Tibor előadása az MSZMT-ben

A MEFESZ Jogi Kari Csoportja és az MSZMT rendezésében ma este hat órai kezdettel dr. Vas Tibor egyetemi tanár „A Bolsevik Párt világnézete” címmel tart előadást a „Szabad Fórum” előadásorozata keretében. Borsy Emil egyetemi demonstrator „Ideológia, jogtudomány” címmel tartja meg előadását. Az előadásokat az MSZMT helyiségében (Vörös Hadsereg útja 45-47.) rendezik.

Az OTI romépujlet bontásánál a múlt évben súlyos szerencsétlenség történt

A bontásból kikerült anyagokat egy dűledező tárolóhelyiségben tartották és a tároló helyiség közelében is folytatták a bontási munkákat. Bontás közben a tároló helyiség tetőzete leszakadt és maga alá temette az épületben tartózkodó Nyíri Gabriella munkást, aki súlyos sérülést szenvedett, lába eltört, feje, karja megsérült, sokáig feküdt a kórházban ápolás alatt. A baleset után büntető eljárás indult ifj. Török Ferenc közműves, bontás vállalkozó és felelős, Bajcsy-Zsilinszky utca 71. szám

alatti lakos ellen, mert a munkásokkal nem figyelmeztette és óvta, hogy bontás közben a tárolóhelyiségben tartózkodni, benneni életveszélyes. A vádlottak padjára került Nagy Sándor OTI altszót, debreceni Csörgő utca 7. sz. alatti lakos is, aki az OTI részéről részt vett a bontási munkálatokban és a felügyeletet elmulasztotta. A törvényesek dr. Székely tanácsa több tanút hallgatott ki, majd a tárgyalást újabb tanúk kihallgatására, a tényállás tisztázása végett einapolták. Az új tárgyalást közelesen megtartják.

A vidéki színészek új fizetése

Az Országos Munkabérmegállapító Bizottság jóváhagyta a vidéki színészek kollektív szerződését. A vidéki színházakban elsőrendű társulatoknál 500, másodrendűknél 400, harmadrendűknél 300 és negyedrendű társulatoknál 200 forintot kaphának maximális fellegpénzt a vendégszereplők. Az útiköltség, lakás és ellátás megtérítését felszámolhatják. A gyakorlatos kardalós és kartános havifizetése minimálisan 300-350 forint, gyakorlatos színész és rendező 330-400 forint minimumot kaphat, karénkesek és kartánosok minimális fizetése 370-450 forintig terjedhet. Színházi tisztviselő minimuma 420-500 forint színészé, rendezőé, dramaturgáé, ügyelőé első évben 450-550 forint között mozog. Ez a minimális havifizetés az eltöltött szolgálati évek száma szerint évente 100 forinttal emelkedik. Egy pl. öt éve működő vidéki színész 750-900 forint havi minimális gázsit kap.

Munkaközben összeroncsolta az újját a rugó Horváth István gyári munkás, Tölgyfa utca 12. sz. lakosnak.

Javítunk mindenféle lábbelit

(cipőt, csizmát stb.)

gyorsan, pontosan, előnyös áron

Csiki Cipész és Csizmadia Mesterek Munkavállaló Csoportja, Mészáros utca 12.

H I R E K

TIED AZ ORSZÁG. MAGADNAK ÉPITED!

Száz évvel ezelőtt

1849 január 26-án

lelkeshangú kiáltványt intéztek csapataihoz Görgey Arthur. „...alkotmányos szabadság a szent joga Magyarországon minden népének! — írta a kiáltványban, — ez az ami miatt harca készülünk életre-halálra!” A rejtendő kideg időjárásban tovább vonult most Görgey seregével és magával viszi a bányaváros kincstári javait, hogy ezzel is hozzájáruljon az újjászervezett honvédsapátok felszereléséhez. Tizenhatórát megállás nélküli menet után érkezik Görgey vezetésével a honvédsereg Csütörtökhegyre, innen másnap indul Lőcsére és ott üti fel Görgey parancsnoki székhelyét.

— Várható időjárás: Gyenge szél, változó felhő, több helyen köd, néhány helyen már kisebb havazás lehet. Az éjszakai lehűlés gyengül, a nappali hőmérséklet alig változik.

— Úgyeletes gyógyszerárak: „Arany Angyal” Szent Anna utca 1. sz. — „Sas” Hatvan u. 66. **RADIÓMŰSOR.** Szerda, Bpest 1.: 6.30: Párbeszéd, 7.20: Zene, 8: A veradókörpontok, 8.15: Operarészletek, 9: Balalajka-együttes, Du 12.15: Cs. zanyzene, 1: Elbeszélés, 1.20: Hanglemez, 2.30: Könyv, zene, 4: Századok hangja, 4.30: Énekszámok, 5.10: Szóvet napok, 5.20: A hangos újság népszerűsége, nyeresége névsora, 5.25: Vöröskereszt, 5.30: A Szaktandómsora, 6.15: Rádiózenekar, 7.30: A hang hangja, 8.35: Hét szonéta, 9.00: Hegedű, zongora, klarinét és énekszámok, 9.45: Időzerú kérdések, 10.10: Hangos újság, 11: Vöröskereszt, 11.05: Zongorahangverseny, 11.45: Magyar nóták. — Bpest II. Du. 5: Táncrege, 6: Sportkórka, 6.15: Előadás, 7: A rádió népszerűsége, 7.30: A vak torradalmár, Rádiójáték, 8.20: A rádió szabadságegyetem, 9.15: Sív küldi szívek szívesen, 10.15: Táncrege.

— A Magyar Szovjet Művelődési Társaság Agrár-udományi Szakosztálya bemutatja a „Szovjet falu” c. diapozitív sorozatot, szerdán délután fél 5 órakor. Előadó: Bujdosó Ernő. — A Pedagógiai Szakszék elnökségének délután 6 órakor dr. Bihari József „Makarénkó a magyar pedagógus szemével” címen előadást tart.

— A Magyar Szabadságharcos Szövetség debreceni csoportja városunkban is a rádió-amfóránus tejl sz. eset tüzte ki céljait. Ennek keretén belül rádió távirás és kezelői tanfolyamot indít. Felkérjük azokat a bajársaka, akik kedvet és rátermettséget éreznek a rádiózáshoz jelentkezzenek a szövetség hivatalos helyiségében (Vöröshadsereg útja 32. I. em.) f. hó 31-én déli 12 óráig.

— A NOT halálraítelt egy gyilkos pártfogókat. Péter József, mint nyilas pártfogókat Győrön résztvevő üldözöttek kivégzésében. A győri népbíróság életfogytig tartó kényszermunkára ítélte, a NOT a büntetést halálra változtatta á.

— A Szovjetunió európai részében tíz napja tartó hatalmas hóesés van. Krimet is hótakaró borítja. Több helyről hóviharokat jelenenek.

— Veszedelmes nemzetközi kábítószerezempeszeket nyomoznak Budapesten. A szervezett banda hamis receptekkel szedte össze a gyógyszerárakban a kábítószert, amit Németország amerikai övezetebe csempészték. A banda élén egy Csuvarács nevű férfi és áncosno barátja állnak.

— Ahel a hűtlen asszonyokat élve etemeik. Egy tudományos expedíció Ausztrália keleti vidékén egy még félig vad életformák között élő törzset, a woodooka fedezte fel, akik ősi szokásokat követve a hűtlen asszonyokat élve etemeik.

* A vasárnapi versenyek után hétfőn toto eredményhirdetés és 8 nap után a nyertmény a kezében van.

Cégkártyákat

a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től

— Bajcsy Zsilinszky-utca 1. Bikabérbáz. —

— Újjáépítik Lidicet. A cseh szlovák szabadságharcos szövetség prágai körzetének tagjai elhatározták, hogy 500.000 munkórát dolgoznak Lidice bányavároska újjáépítéséért. Lidicet minf ismeretes 1942 júniusában pusztították el a németek Heinrich náci „védnök” megölése miatti bosszújukban.

— Magyar küldöttség a szocialista egységpárt berlini kongresszusán. Szónyi Tibor vezetésével Berlinbe érkezett a Magyar Dolgozók Pártjának küldöttsége, hogy résztvegyen a szocialista egységpárt kongresszusán.

— A tízes kályhának nekiesett Tóth Ernő MÁV asztalos, Szabolcska u. 7. sz. lakos 1 éves gyermeke és súlyos égési sebeket szenvedett. A gyermekklinikára szállították.

— Elfogtak egy betörőt. A rendőrség kézrekerítette Hajdúdorogon Tóth György 26 éves dorogi útlelei lakost, aki Szere György hajdúdorogi lakását feltörte és 200 forintot ellopott.

— A vonaton. Debrecen és Budapest között, demokratiellenes kijelentéseket tett és nyilasnak vallotta magát Hagymási Andrásné Francz Jolán 42 éves nyiregyházi Árpád-utcai lakos. Egy rendőrtiszt is uazott a vonaton és előtte is demokratiellenes kijelentéseket tet. Hathónapi börtönrre ítélte a népbíróság különváncsa.

— A debreceni egyetem „Olasz Intézet”-ének rendezésében dr. Járdányi-Paulovics István professzor „Az ókor és az olasz reneszánsz művészete” címen vetítőképes előadást tart f. hó 27-én délután 5 órai kezdettel a Központi Egyetem III. em. XI. sz. tanteremben. Érdeklődőket szívesen látunk. Belépődíj nincs.

— Megszűnt a termégbizotti intézmény. A Magyar Közlöny vasárnapi száma közli a miniszterelnök rendeletét, amely szerint az állami tulajdonban és állami rendelkezés alatt álló vállalatoknál, törvényhatóságok, községek és egyéb közülek kezelése alatt álló üzemeknél korábban létesített termégbizotti intézmény megszűnik a termégbizottak megbízatása hatályát vesz ette, a termégbizotti feladatokat a jövőben a vállalat, üzem vezetője látja el.

— A központi úttörő csapat nagy sikerrel szerepelt a hadifoglyoknál. Vasárnap délután a Pavilonban lelkes úttörő fiúk és lányok a hadifoglyok segítségével percekben belül szinpadat varázsoltak. Megkezdődött az előadás. A hét éves Grebler Feri és az úttörő lányok táncszámát olyan nagy sikerrel aratták, hogy háromszor is meg kellett ismételni. Dícséret illeti a csapat minden tagját, kik rövid időn belül másodjában mennek el a hadifoglyosok gála-hoz, hogy jó műserekkel két kedves órát szerezzenek a hadifoglyoknak.

— Közüljük, hogy a Monostorpályi Földmunkás Vadászárság Monostorpályi községben a község határához tartozó 32. sz. vadászterületen f. évi január hó 25. napjára 61 február hó 8. napjáig bezárólag kártékony és ragadozó állatok mérgezése céljából foszfor-szörpöt helyez ki. I. fokú közíg. hatóság.

— 76 éves vádlott, Szabó Sándor nyíradonyi gazdálkodó állott kedden a debreceni népbíróság ötös tanácsa előtt. A vád szerint a közelmúltban antiszemita és demokratiellenes kijelentéseket tett Hathónapi börtönrre és vagyona egyértedrésze elkobzására ítélte a népbíróság.

— Lopások. Nasch György Erzsébe: u. 109. sz. lakos örizetlenül hagyott motorkérpárja tászkájából ismeretlen tettes szerszámokat és a motor tankjából 3 liter benzint ellopott. — Buzás István Bellegelő 322. lakos gazdálkodó szekeréről ismeretlen tettes ellopott egy értékes bundát.

MON-AMI?

A 3 éves terv töltőtől sikere

1 évig ingyen töltés,

díjtalan bemutatás,

ára: 58- forint.

Kapható kizárólag a

Szabadság könyvesboltban

Városháza épület

Pártmunkás, Tartós béke

legjobb száma megérkezett.

Programnyilatkozat

és szervezeti szabályzat

új kiadásban megjelent

ára: 2- forint

— Melyik a luxusüzet? A napokban megjelent a recdele. a villamosenergia új áráról, amely külön megállapítja a luxusjellegű üzetlek villanyáramdíját. A félreértések elkerülése végett: az illetékesek pontosan megállapították a luxusüzet fogalmát: luxusüzet az, ahol a lebonyolított forgalomnak több mint fele után fényüzési adót fiztnek. Ezek az üzetlek tehát 410 fillért fizetnek kilowatóránként.

— Vállalatvezetői rendelkeztek ki több budapesti kávéház és eszpresszó cére. Vállalatvezetői kapott az Opera kávéház, a Majestic gyógyüdülő és étterem, a Corvin étterem, az Adam büffe, a Zöldfa étterem, a Debrecen étterem, az Elysée kávéház, a Nylon eszpresszó, a Szatyor bár és a Denevér vendéglő.

— Február 1-én, a köztársaság napján iskolai ünnepélyt rendeznek az általános iskolákban, népiskolákban és középiskolákban.

— Hirdetmény. Értesítem a t. fűrdőző közönséget, hogy január 30-án, vasárnap délután fél 6 órától úszóverseny céljaira engedtem át a fedett uszodát, hol a londoni olimpián nagy sikerrel szerepelt úszóolimpikonjaink (Novák Ilona, Novák Éva, Mitró) közreműködésével hírverő úszóverseny lesz. Ezért ezen a napon délután fél 2-től 5 óráig veheti igénybe a közönség a fedett uszodát: hűtővízzel. Ez úgy értelmezendő, hogy a vizet fokozatosan 26 C fokra hűtjük le és így délután meleg víz a fedettuszdóban nem lesz. Polgármester.

— Elkészült az első teljes orosz-magyar szótár Hadrovics László professzor szerkesztésében. A szótárt a Kelet-európai Tudományos Intézet adja ki.

Gyászrovat

Tarr Istvánné

Bernáth Teréz

61 éves korában elhunyt. Temetése pénteken délután 3 órakor lesz a Köztemető II. A. ravatalozójában. Gyászolják: barnatos terje, gyermekei, unokái, testvérei, veje, menyé, unokáncserei és húgai, nászai, sógora és kiterjedt rokonsága. Lakás: Kazinczy u. 12. Dániel temetkező.

Németh László

gyógyszerész, a ref. egyház presbitere

68 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön 2 órakor lesz a diszravatalozóteremben. Gyászolják: bánatos felesége, gyermekei, veje, menyé, unokái, testvérei, nászaszonya, sógorai, sógorónéi, unokáncserei a kiterjedt rokonság, kartársai és jóbarátai Lakás: Szent Anna utca 66. Gebauer rendezti.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett feleségem, gyermekünk, testvérünk, sógorónk és áldott emlékü rokonunk

Dihen Lászlóné

Kovács Ilona

40 éves korában, boldog házasságának 6-ik évében váratlanul elhunyt. Temetése csütörtökön 2 órakor lesz a II. B. ravatalozóteremből ref. szerkesztésű. Lakás: Csillag u. 28. P. utcai temetkező.

